

上半年镇江CPI 同比上涨2.4% 鲜瓜果成领涨主力军

本报讯 记者15日从国家统计局镇江调查队获悉,今年上半年镇江居民消费价格同比上涨2.4%,6月份单月同比上涨2.2%。鲜瓜果今年以来的“涨势不断”,在两项统计中均得到有力佐证,各类统计中,鲜瓜果价格涨势遥遥领先,成为领涨主力军。

今年上半年,镇江居民消费价格同比上涨2.4%。其中食品烟酒类价格上涨3.6%,非食品烟酒类价格上涨1.9%;消费品价格上涨2.4%,服务价格上涨2.4%。上半年,食品烟酒价格上涨影响居民消费价格总指数上涨1.01个百分点。其中鲜瓜果价格上涨19.7%,影响CPI上涨0.32个百分点,牛肉上涨10.0%,奶类上涨9.9%,猪肉价格上涨5.9%;淡水鱼价格下跌9.7%。

其他七大类商品及服务价格同比“五涨一跌一平”,其中衣着价格上涨3.2%,生活用品及服务价格上涨2.9%,教育文化和娱乐价格上涨2.8%,居住价格上涨2.7%,其他用品及服务价格上涨0.7%;医疗保健价格下跌0.7%;交通和通信价格持平。

6月份同比和环比呈现一涨一跌。同比方面上涨2.2%。其中食品烟酒类价格上涨6.2%,非食品烟酒类价格上涨0.7%;消费品价格上涨2.9%,服务价格上涨1.1%。6月份,食品烟酒价格同比上涨,影响居民消费价格总指数上涨1.72个百分点。其中鲜瓜果价格上涨42.3%,影响CPI上涨0.71个百分点,猪肉价格上涨19.8%,影响CPI上涨0.40个百分点。其他七大类商品及服务价格同比“五涨二跌”。其中,衣着价格上涨2.4%,居住价格上涨2.1%。

环比方面,镇江居民消费价格则下跌0.1%。食品烟酒类价格上涨0.8%,非食品烟酒类价格下跌0.4%;消费品价格上涨0.1%,服务价格下跌0.3%。其中,食品烟酒类中,鲜瓜果价格上涨18.2%,猪肉价格上涨5.1%;虾蟹类下跌22.1%,鲜菜价格下跌7.0%,鸡蛋价格下跌6.1%。(陈志奎 杨安琪)

不再走马观花赶行程,青睐深度体验 旅游品质提升 “小众游”走俏

本报记者 司马珂

暑期一直是旅游市场的旺季,随着消费升级,人们的旅游观念也悄然发生着变化。游客不再满足贪多求全,走马观花地观看式旅游,而更青睐于深度的体验式旅游。从今年来看,暑期旅游产品中除了普遍受孩子们欢迎的主题项目外,更多的小众游项目成为人们的选择。

今年的暑期游高峰要来得更早一些。记者从多家旅行社获悉,中高考结束之后,就迎来了暑期游的第一波热潮。而今年毕业季旅游与往年略有不同的是,境外游的需求十分旺盛,比去年同期上涨超过了三成。

业内人士分析,毕业季出境游上涨明显主要源于两方面:一方面随着暑期的来临,国内长途游近期价格上涨明显,而另一方面,近年来随着东南亚国家旅游线路的日益成熟,签证条件放宽,市场价格较前几年同期略有下降。这一涨一降之中,部分孩子和家庭会选择去国外看看不同的风土人情。

在出境游目的地的选择上,小众目的地并不冷。欧洲游,很多人会联想到英国、法国、意大利、奥地利、德国或是俄罗斯等,但今年除了这些传统的欧洲旅游线路,冰岛、丹麦、芬兰等一些小众目的地的一国多日游也颇受游客喜爱。亚洲游中,原来小众的土耳其、马来西亚的兰卡威岛游今年在市场上甚为火爆。而在国内游中,由于暑期

相对炎热,因而消夏避暑的游线越来越受到游客的喜爱,如草原游、海边游、山地游、北方森林游成为越来越多游客的首选。在路线选择上,人们也不再只青睐传统游线,越来越多的人开始选择自由行或是旅行社结合游客需求推出的小团游或是定制线路,这些小团队也更偏爱游客较少的小众景点。

7月初,市民张先生全家与两个朋友的家庭一起去了东北游玩。与过去不同的是,今年张先生没有直接报旅游团,而是在东北当地找了一家旅行社,3个家庭组织了一个小团,定制自己的线路,由地导带领游玩。张先生说,因为灵活度高,游玩地点和时间自己可以掌控,孩子们

玩得很尽兴,家庭小团定制与过去那种赶行程的团队游相比较,明显要更舒适,也更适合孩子和亲子游。

近年来,景区宣传方式发生变化,影视剧、综艺节目、网红视频、旅游攻略让一些小众景点一下子成为了“网红”,于是到“网红地打卡”也得到了游客的认可,伴之而来的就是这些网红景点形成的新游线。

纵观今年暑期旅游市场的变化,业内人士认为,目前游客对于旅游的品质要求已经越来越高,定制游或是半自由行、自由行将逐渐成为游客前往热门暑期旅游目的地更为主流方式,那么随之而来更多“小众”的旅游景观也将进入大众视野。

为民解忧办实事 居民致谢送锦旗

本报讯 “感谢社区,积极解决了本幢楼的屋顶安装隔热层及白蚁防治问题,我们非常感谢。”15日下午,在宝塔路街道同德里社区办事大厅内,电力路175-1号的卢智敏等5位居民,代表本幢楼全体业主向同德里社区赠送锦旗,将一面印有“一心为民的好书记”锦旗送到社区党委书记黄飞手中,表达他们对老社区关心居民,改善居住环境,积极推进电力路175-1老旧小区改造的感激之情。

自去年同德里片区老旧小区改造以来,对于居民反映的问题,同德里社区工作人员积极查看并想办法解决,及时地将居民反映的问题落到实处。电力路175-1幢楼房屋破旧,存在问题,曾多次向社区反映,但该楼楼未纳入老旧小区改造范围内。黄飞了解此情况后,积极与老旧小区改造工程项目部进行协调,最终获得了改造的批准,对该楼栋增加房顶隔热层和白蚁防治。

黄飞表示,这些事情都是社区应该做的,感谢大家对社区的信任,此次社区居民送来锦旗,也鼓励着社区工作人员继续努力地为居民服务,为居民排忧解难,促进社区的和谐稳定。(孙晨飞 贾宇琳)



蚕桑科技 百色扶贫

日前,江苏科技大学“服务蚕桑 共筑丝路”科技支农实践团来到广西壮族自治区百色市,以坡造镇种桑养蚕脱贫奔康产业园、旧城镇坡那基地龙窝点大蚕房为实践点,通过走访蚕农、赠送优质蚕药、专家授课科普、地方产业链调研、成立实践基地,帮扶贫困蚕农,实现科技支农,助力精准扶贫。图为讲解家蚕饲养知识。

钱平 王呈 摄影报道

江二社区宣传垃圾分类

本报讯 “城市生活垃圾分为可回收物垃圾、湿垃圾、干垃圾……”近日,京口区四牌楼街道江二社区携手江苏大学财经学院的同学、江二社区关工委,开展“垃圾分类,从我做起”宣传活动,让更多的居民参与到垃圾分类的行动中来。

工作人员向社区居民发放垃圾分类宣传资料,现场向居民解说如何进行垃圾分类,分类后如何处理等知识。“要从我做起,养成良好习惯,不乱扔垃圾并积极做好垃圾分类工作,为共建美好家园而努力。”居民马大姐说。(董雪莲)

大路镇片区人大代表 向选民述职

本报讯 为进一步增强人大代表与选区选民的联系,近日,大路镇召开第十五届人民代表大会薛港代表团人大代表述职大会,7位薛港村人大代表向选民述职,接受选民监督。选区人大代表、选民代表共计100余人参加会议。

在选民提问环节,薛港村延安9组组长钱正祥结合自身前期参加秸秆禁烧工作的经历,建议在禁烧工作上寻求更好的解决办法。对此,镇人大代表、薛港村委员会主任徐天富作出积极回应,表示今后开展秸秆禁烧工作会坚持疏堵结合的原则,一方面严格落实禁烧,一方面在秸秆回收处理上下功夫,对于不能还田的秸秆采用腐烂发酵的方式集中处理。

此次人大代表述职会议活动,加强了代表与选民之间面对面的沟通,密切了人大代表与选民的联系,加强了选民对人大代表的监督,扩大了选民的知情权,同时,也进一步增强了人大代表履职的自觉性和责任感,激发了人大代表联系选民、服务发展的热情。(陈露 文秀)

大港依法助拆新增违建

本报讯 近日,大港街道城管办对位于龙溪路的一处新增违建予以依法助拆,助拆违建面积约210平方米。

此次助拆的新增违建为砖混结构。发现该处违建后,城管工作人员立即联系当事人,并下达镇江新区违法建设自行拆除通知书,告知违建当事人违法搭建的不良社会影响及对市容市貌的严重影响,最终当事人认识到错误,积极配合城管办对该处新增违建进行助拆。(孙浩)

“脚底有泥,才能心中有数”

走近江苏首届“最美基层河长”徐秀丽

龚江婷 顾顺侠 张健钊

近日,江苏省首届“最美基层河长”“最美民间河长”名单公布,记者一行走近我市唯一入选“最美基层河长”徐秀丽,倾听她作为基层河长的护河故事。

“小时候村里的河道很干净,可以在河里游泳、摸鱼”,70后徐秀丽说。记忆里家乡的河很美,如今作为村级河长护河是本分。2016年底开始,我市积极落实绿色发展理念、推进生态文明建设,因河施策、全面推进“河长制”工作,土生土长的镇江市东乡姚桥人徐秀丽,在水多、桥多、因水而生的家乡成为万顷良田河道河长,肩负起了16条、总长约30公里的河道治理任务。

上岗护河 她是巡查员

徐秀丽是爱美的,平常喜欢穿高跟鞋。挑起河长的担子后,她在办公室里常备一套巡河装备——运动鞋、草帽、防晒衣。日常处理完职务工作,她就会换上运动鞋,带上记录本,查看河道的清淤、保洁情况,保证负责的16条河道每周至少实地巡查一遍。

“脚底有泥,才能心中有数。”徐秀丽告诉记者,姚桥50多条大大小小的河道,她都是跑过的,手机上每天1.5万步左右的微信步数记录了巡河脚步。“巡河途中发现漂浮物,她总是蹲在岸边一一打捞起,鞋子、衣服上沾上泥土也毫不在意。”巡河中,她留给了家乡人的身影,是美丽的。

定规立制 她任监督员

光靠河长双脚奔走巡查远远不够,河道管护还需要制度保障。在徐秀丽的办公桌上,码成一摞摞的河道督办事项处置情况单、河长制工作考核情况表、河道管护目标责任状,是



水清景美迎滨村。龚江婷 摄

她日常要不断翻阅的河长制工作的资料。

“对负责的每一条河发布管理质量‘排行榜’。”徐秀丽介绍,良田治水,他们有一套交叉考核和巡查整改的考核机制,可以发动专职巡查员进行河道长效管理实时督查、留痕化上报整改;由村委会成员和保洁员组成的座谈会,会对当月的河道治理情况和保洁工作存在的问题进行集中分析并确定整改措施。

实际上,徐秀丽因为任职姚桥镇农业综合服务中心主任,熟悉农业农村工作,了解河湖状况,在河长制工作落实推进中,就被任命为了姚桥镇河长办副主任,参与推进全镇河长制工作。在市级骨干河道太平河治理过程中,她列出问题清单、制定详细整改方案等,有效助力破解太平河轧石厂关

停、太平桥附近环境综合整治、沿线工业污染源治理等工作重难点,实现太平河姚桥段岸上污染源有效管控,太平河支河朝阳河水水质稳定达标。在消除黑臭水体工作中,她积极推动姚桥港、镇一河、姚镇中心河三条镇村河道“一河一策”编制工作,让河道清淤、打通水系、常态化引换水、长效管控等举措得到有效实施。

目前,姚桥镇消除了镇一河、姚镇中心河两条黑臭河,姚桥港水质近8个月稳定达标,河道水生态环境改善,正徐徐展开一幅水清、河畅、岸绿、景美的生态水画卷。

共治共享 她做宣传员

共治共享美丽和谐乡村,生态宜家姚桥,就要补上生态环保课。过去,东乡村企涌现、经济发展;农业生产规模化发展,人们的生态环保意识没有跟上,生态环境遭到了破坏,大家眼见过家乡河,从清澈、鱼虾成群逐渐暗淡、失去生机。那是一段苦恼的记忆。

采访中,徐秀丽还带记者一行实地走访。在仲宝村、迎滨村,水泥路都修到了百

姓家门口,房前屋后种植了花草树木,还围起了精致的栅栏,河塘干净清澈,河塘中间修建了凉亭,岸坡花草生机盎然,一副恬然自得的乡村画卷映入眼帘。在迎滨村河塘边上的菜园里,63岁的村民王金梅正在摘黄瓜。看到徐秀丽,她主动说如今“住得很舒服”。

“治水需要千家万户参与,你对群众有多真,群众就会对你有多亲。”如今,家乡美了,个人还获得了“最美基层河长”的荣誉,徐秀丽心里没有丝毫松懈。作为村级河长,她巡河、护河的同时,坚持做好河道生态保护的的政策宣传员,挨家挨户走访,把生态环保的政策悉心讲解给父老乡亲,点滴灌输生态环保的意识,常态化地培养生态文明习惯。

在徐秀丽看来,河长不是官,担子沉甸甸,因为承载着家乡人的殷切期盼;“最美基层河长”称号是荣誉,不是奋斗的终点,是她守护家乡河的新动力。



徐秀丽作巡河记录。高涛 摄



小橘灯志愿者 福利院送爱心

15日上午,丁卯街道马家山社区组织辖区20名小橘灯志愿者开展“情系夕阳 关爱孤寡老人”志愿服务活动。小橘灯志愿者们用自己的零花钱购买了牛奶、水果、饼干等食物,为福利院的老人送上一份爱心。

马镇丹 丹丹 摄影报道

市场监管局加强 12345工单分析调研

本报讯 近日,新区市场监管局与新区集成指挥中心,就12345工单处置时效等问题进行了沟通和调研。双方对近期工单类型、办结情况及创新工作思路进行了交流,并就工单数量控制、类型区分进行了探讨。

据了解,2019年上半年,市场监管局共收到12345工单663件,已全部办结,满意率98%以上。新区集成指挥中心高度评价了市场监管局对12345工单处理的重视程度和思路创新。双方就围绕下一步更好地落实联动机制,加强12345工单处理规范化、制度化建设,认真处理群众诉求,深入交换了意见。

下一步,新区市场监管局将按照新区集成指挥中心要求,进一步加强内部管理,以问题为导向,压缩层级、压缩流程、压减总量、压实责任,着力解决在处理群众投诉举报工作中存在的“投诉量上升较快”等问题,力争2019年全年12345热线工单量幅双降、12315等热线处理质效提升,切实增强人民群众的满意度和幸福感。(李馨)